

捷徑，是人人都想要找到的。可能在工作上想不費吹灰之力便有一番作為，可能在學習上想不下苦功就有好成績。現實上我們想節省時間而選擇了捷徑，曾經我也是，但現在我卻不再走捷徑了！

「喂！允行，你在發甚麼呆呢？」有容大聲地叫我，「真想能快點上到山上。」有容著急地跟我說著，其實今天是我跟有容行山的大日子，特別的是我們要挑戰在短時間內走完這座山。眼看今天天氣風和日麗，陽光充沛，實在是行山的良辰吉日，我們便整裝待發。但事情卻不像天氣般如意地發展。

來到山腳，我及有容二話不說便走上山，附近一片翠綠，充滿大自然的氣息，有著露水剛被蒸發的味道，空氣中帶著潮濕。在我們走得正急的時候，竟看到有人從山路旁的一堆雜草中走了出來，他帶著防曬帽子，太陽眼鏡，黑色健康的膚色，一雙殘舊的行山鞋，看來是個行山高手。我和有容對望了一眼，心有靈犀地想到一個可能——那雜草後的是捷徑，我和有容便毫不猶豫地走了進去。

這條捷徑應該鮮為人知。走著走著，那些雜草已經高及我們的腰部，我們走得艱難，從這一片綠色的凌亂中，我們終於撐了過來，我們走到一條泥地路，站在路上整頓我們的行裝，有容卻驚訝地說：「允行，我們好像迷路了。」我回頭

一看，只見有容驚訝的神情，慌張得很，拿著地圖不知所措的樣子；我再轉身一看，剛才走過的雜草上，只見一片翠綠，無邊無際似的，已經找不到剛才的路了。我不信，伸手搶了地圖，仔細地參閱，卻怎也找不到自己的位置。

就這樣，我們在捷徑之中迷失了。素來冷靜的我已經變得慌張無比，或許是有容的慌張使我更為慌張，慌張得腦子一片空白，猶如有一塊大石落在我身上，把我擊沉至無比深谷之中。我的腦中不斷浮現怎麼辦？我該如何是好？無數的問題充斥著我的腦海。

這條捷徑變得不如我所願、不似我預期。確實，明明一心想著走了捷徑便會如願地輕鬆快捷地走完，但如今卻發展成如此境地，艱難地走過捷徑，卻不能完成路途，反而迷失其中。想像中捷徑是簡單的，快捷的；現實中捷徑卻是艱難的，難走的。我不能接受，不能接受這個反差，腦海中只見一片混亂，無法思考。

「喂！你們怎麼了？迷路嗎？」一句說話猶如荒漠甘泉，我和有容同步地回頭一望，看見剛才那位行山高手，他知道這路是條難走的捷徑，容易迷路，見到我們興奮地走到雜草中，早已猜到這種情況定會發生，便不放心地跟了上來。我讓他帶我們走完這條捷徑，攀過大石，走過碎石，越過雜草，終於走到了另一邊的山腳。眼看路邊街燈已亮，天上明月早已上班了。好心人跟我們告別，在我們的萬分感謝之下離去，看著那人背影，感覺就像是一座燈塔，一座比月亮還要明

亮的燈塔，及時地指印我們走過捷徑。

回到家後，疲累不堪的我梳洗後便累倒在床上。捷徑，看似方便、快捷、易行，但事實上卻非常曲折、難行。的確，走這條捷徑能更快到達目的地，但相對的代價是冒著迷路風險，若不是那人，我及有容可能回不來了，要留在危險的山上過夜。

其實，時間上的捷徑林林種種。急功近利的人總愛走捷徑，希望能一舉成名，一步登天，卻不如意地迷失其中，猶如迷路一般，例如學業上，人總想走捷徑，想要有更高的成就，更多的讚賞，做了多餘的事誤以為自己走了「捷徑」，如：迫自己學習一些不喜歡的科目，引致不必要的壓力，最終失去對學習的興趣，迷失在追求學問的路途中。

不過，捷徑也有好的一面。只有努力不懈，堅定如竹的人才能好好運用捷徑美好的一面，因為這些人有比常人多的歷練，早已嘗過艱苦的經歷，從失敗、迷失之中靠著努力走過，且不放棄地追求著自己的目標，因此，當他們再走回原來熟悉的路途便能從以前迷失的路上，找到捷徑並運用自如，猶如那位行山高手，他曾經歷百次千次迷路，才能有小心、仔細的心思避免迷路。

然而，我及有容在行山上亦只新手，未有足夠經歷、經驗去走過捷徑，不知

現時的我還要走多遠，試多少遍，才能不偏不倚地走過捷徑呢？只知道，我暫時也不再走捷徑了。這條有血、有汗、有歷練、有甜、有苦的捷徑，我還不夠資格去走，你呢？